# 习近平同意大利总统马塔雷拉会谈

新华社北京11月8日电(记者 董 雪 冯歆然) 11月8日下午,国家主席习 近平在北京人民大会堂同来华进行国事 访问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。

习近平指出,今年是中意建立全面 战略伙伴关系20周年。双方发表了加 强全面战略伙伴关系的行动计划,一致 同意秉持历史悠久的丝路精神,推动双 边关系进入发展新阶段。当今世界正 在经历百年未有之大变局,中国和意大 利作为两大文明古国,应该弘扬开放包 容、兼容并蓄的传统,推动国际社会以 对话化解分歧、以合作超越冲突,携手 构建和合共生的美好世界。

习近平强调,互尊互信、互利共赢 应该始终成为中意关系最鲜明的底 色。双方应该充分发挥中意政府委员 会和各领域对话机制作用,加强交往, 夯实互信,继续理解和支持彼此核心利 益和重大关切,做相互支持的战略伙 伴。中意文化合作富有成果和活力,双 方要继续密切人文交流,落实好新一轮 文化合作执行计划,深化文化艺术、文 物保护、经典著作互译、旅游、教育等领 域合作,将文化遗产地合作打造为中意 人文交流新亮点。双方要支持语言教学 和青少年交流,共同培育更多新时代的 马可·波罗。双方要坚持做相互成就的 合作伙伴。中方愿扩大进口意大利优质 产品,支持两国企业相互投资,继续推进 科技环保、清洁能源、航天等领域合作。

习近平指出,当今世界正在经历深 刻变化,中欧作为两大和平、建设性力 量,坚持战略沟通、开放合作、交流互鉴 的正确方向,有利于双方,有利于世界。 中国将欧洲作为实现中国式现代化的重 要伙伴,双方应该坚持合作共赢,妥善管 控分歧,让中欧关系展现应有的成熟和

稳定。中方愿同欧方加强合作应对全球 性挑战,希望意方为此发挥积极作用。

马塔雷拉表示,我对2017年访华以 及2019年接待习近平主席访意的情景 记忆犹新。今年是马可·波罗逝世700 周年,马可·波罗同中国的渊源是意中 友好源远流长、两大文明交相辉映的缩 影。当今世界正在经历深刻演变,人类 社会需要加强团结互助,实现和谐共 处。意中应该进一步深化文化、教育、 语言教学、遗产地结好等人文领域交流 合作,为推动东西方文明交流互鉴、促 进人类文明进步作出新的贡献。意方 坚定恪守一个中国原则,始终将中国作 为重要合作伙伴,期待同中方一道,以 庆祝意中建立全面战略伙伴关系20周 年为契机,加强经贸、科技等领域合作, 推动两国关系迈上新的高度。意方在 许多重大问题上同中方立场相近,都反

对保护主义,倡导相互开放,主张加强 建设性沟通与团结合作,共同应对各种 挑战。意方愿同中方密切多边协作,为 促进世界和平与稳定贡献意中两大文

会谈后,两国元首共同见证签署关 于文化、科技、教育、世界遗产地结好等 领域多项双边合作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大 厅为马塔雷拉举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列 队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团 奏中意两国国歌。马塔雷拉在习近平 陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并 观看分列式。

当晚,习近平主席和夫人彭丽媛在 人民大会堂金色大厅为马塔雷拉总统 和女儿劳拉举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

# 习近平同意大利总统马塔雷拉会见出席中意 文化合作机制大会和中意大学校长对话会代表

新华社北京11月8日电(记者 冯 歆然 董雪) 11月8日晚,国家主席习近 平在北京同意大利总统马塔雷拉共同 会见出席中意文化合作机制大会和中 意大学校长对话会的双方代表。

两国元首听取双方代表关于中意 文化和大学合作有关情况的汇报。

习近平指出,中意传承千年的友好 交往史滋养了两国生生不息的人文交 流,古老的丝绸之路开辟了东西方交流 先河,马可·波罗打开了西方世界认知 中国的窗口,一代代使者接续谱写两国 友好篇章,树立了世界不同文明平等对 话、共同发展的典范。近年来,中意文 化合作机制推动两国互办文化和旅游 年,首创联合国教科文组织世界遗产地 结好模式,两国高校广泛开展学术和青 年交流,拓展新兴学科联合研究,取得

习近平强调,当今世界进入新的动 荡变革期。中意作为两大文明古国,应 该起而行之,共同倡导以文化人、以德润

身,以博大的人文情怀观照人类命运,以 兼容并蓄的胸襟超越隔阂冲突,以和合 共生的愿景凝聚发展合力,让文明的灯 塔照耀人类前行的正道。希望双方一道 努力,推动更多有识之士争做中意友好 合作的践行者、东西方文明互鉴的推动 者、构建人类命运共同体的参与者,为推 动世界和平和发展作出中意贡献。

马塔雷拉积极评价意中文化合作 机制和大学校长对话会为促进意中两 国人民相互了解、友谊与合作所作重要

贡献,表示意中两国都是文明古国,都 拥有灿烂文化,两国人民相互欣赏,相 互尊重,马可·波罗同中国的交往佳话 是东西方文明互学互鉴的写照。双方 应该总结经验,传承友好,搭建更多人 文交流的桥梁,加强团结,反对对抗,为 意中全面战略伙伴关系发展提供坚实 基础和支撑。

会见前,两国元首同双方代表合影

王毅参加上述活动。



11月10日,身着盛装的苗族同胞参加巡游活动。当日,贵州省黔东南苗族侗族自治州雷山县举行庆苗年活动。数万名苗族群众欢聚雷山县城,通过盛装巡游、非 遗展示、千人长桌宴等形式欢度节日。苗年是苗族同胞集庆祝收获、祭祀祖先、感恩天地为一体的盛大节日。2008年,苗年入选第二批国家级非物质文化遗产代表性 项目名录。 ■ 新华社记者 陶亮 摄

> 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 大省挑大梁・好客好品

"好客山东 好品山东"加大线上展销,开启购物嘉年华

## 相约云端卖场 一起"嗨购"山东

■ 大众日报记者 唐晓宁

云端卖场热起来了!

这个周末,"好客山东 好品山东"的

山东博物馆文创冰箱贴、手工杂粮 煎饼、莱阳秋月梨、东阿阿胶金丝枣…… "双11"前夕,各大电商直播平台开设展 销专区,上线来自山东的热销"好品",政 府部门、传媒机构、商业平台强强联合, 让消费者从云端卖场"嗨购"最地道的山

今年,"好客山东好品山东"采用线 上展销方式,在淘宝天猫、京东、快手、美 团等平台,安排设置非遗手造、博物馆文

创、中华老字号、山东原产地等分类,开 启山东好品购物嘉年华。截至11月8 日,"好客山东"天猫、京东、抖音旗舰/卖 场店已上架商品超2800款。

活动期间,知名媒体主持人和网络 主播将开展"厚道山东人,地道山东品" 直播带货活动。从烟台海参、临沂炒鸡 等地道的山东美食到章丘铁锅、半亩花 田等手工艺品和美妆品牌,从产品特色 特点到产地文化风俗,"名嘴+大V"的直 播组合,将充分展现齐鲁大地的丰富物 产和人文魅力。

活动还邀请了海内外网红博主,线 上直播带大家打卡山东好吃、好玩、好逛

的"宝藏城市",为网友带来"好客山东 好品山东"的沉浸式体验。活动期间,委 内瑞拉籍博主Rafa到淄博打卡海岱楼钟 书阁、陶瓷琉璃国艺馆,体验小虾米软 陶、琉璃饰品等手造工艺,品味淄博烧 烤;迪拜中阿卫视记者毕诺到潍坊打卡 寿光蔬菜高科技示范园、世界风筝博物 馆,体验风筝、核雕等文创,品味蜜三刀、 桃酥等美食;东野先生等网络名人到聊 城体验中国运河文化博物馆、中华水上 古城、东关街,品味什香面……

看到中外大V们在"好客山东"玩得 如此不亦乐乎,你是否也想来一场"冬游 齐鲁"之旅? 本次活动特别推出"好客山 东"冬季文旅精品路线展销,搜索"云游 齐鲁"进入微信小程序,可参加购买"好 客山东一码通"立减60元、景区门票及文 创非遗手造产品限时优惠等活动。

活动期间,山东农副产品展示交易 平台"齐鲁农超"举办"东西南北 好品互 换"八省(区)媒体电商直播活动,优选冬 枣、蓝靛果、玉米、羊肉、大葱等山东、黑 龙江、江苏、广东、内蒙古、新疆、青海、海 南八个省(区)的特色好品,立体化、全方 位展示人文底蕴、好品好物。

这个"双11",快来和网友们相约云 端卖场,一起"嗨购"山东!

(转自11月10日《大众日报》1版)

### 中央军委主席习近平签署命令 发布《军队装备保障条例》

新华社北京11月9日电中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军 队装备保障条例》,自2024年12月1日起施行。

《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近 平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,着眼有效履行新时代人民军队 使命任务,全面聚焦备战打仗,深刻把握装备保障工作的特点规律,科学规 范新形势下装备保障工作的基本要求和制度安排,是军队装备保障工作的 主要依据。

《条例》共8章92条,按照军委管总、战区主战、军种主建的总原则,规范 了新体制新编制下军队装备保障工作机制,明确了各级装备保障部门的职 能界面,优化了装备保障"供、管、修"机制流程,强化了装备保障工作的刚性 约束,着力推动军队装备保障工作创新发展。

## 《习近平关于自然资源 工作论述摘编》出版发行

新华社北京11月10日电中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平 关于自然资源工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发

大自然是人类赖以生存发展的基本条件。党的十八大以来,以习近平 同志为核心的党中央站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,坚持和加强 党对自然资源工作的全面领导,加强自然资源管理,坚持把资源环境承载力 作为前提和基础,组织实施主体功能区战略,优化国土空间开发保护格局, 统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,建立以国家公园为主体 的自然保护地体系,推动形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、 生产方式、生活方式,为实现中华民族永续发展开辟了广阔前景。习近平同 志围绕自然资源工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深 刻,对于新时代新征程促进经济社会发展与资源环境承载能力相适应,健全 自然资源资产产权制度和管理制度体系,以高水平保护支撑高质量发展,努 力建设人与自然和谐共生的中国式现代化,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题,共计286段论述,摘自习近平同志2012年12月 至2024年10月期间的报告、讲话、说明、贺信、指示等150多篇重要文献。其 中部分论述是第一次公开发表。

#### 10月份我国CPI同比上涨 0.3%

新华社北京11月9日电(记者潘洁)国家统计局9日发布数据显示, 10月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%,涨幅比上月回落0.1个 百分点,消费市场运行总体平稳。

统计数据显示,10月份,食品价格同比上涨2.9%,涨幅比上月回落0.4个 百分点。食品中,鲜菜、猪肉和鲜果价格分别上涨21.6%、14.2%和4.7%,涨幅 均有回落;牛肉、羊肉、食用油和鸡蛋价格降幅在2.7%至13.4%之间。

10月份,非食品价格同比下降0.3%,降幅比上月扩大0.1个百分点。非 食品中,能源价格下降5.1%,降幅比上月扩大1.6个百分点,其中汽油价格下 降10.7%。扣除能源的工业消费品价格下降0.2%,降幅与上月相同,其中新 能源小汽车、燃油小汽车价格分别下降6.6%和6.1%。服务价格上涨0.4%,涨 幅比上月扩大0.2个百分点。

据测算,在10月份0.3%的CPI同比变动中,翘尾影响约为-0.4个百分 点,今年价格变动的新影响约为0.7个百分点。

#### 习近平同印度尼西亚 总统普拉博沃会谈

(上接第1版)要进一步完善战略合作布局,打造政治、经济、人文、海上、安全 "五大支柱"合作。坚持高质量共建"一带一路",持续运营好雅万高铁,推进 "区域综合经济走廊"和"两国双园"合作,加强数字经济、先进制造业、循环 经济等领域合作,开展海上共同开发合作,不断深化全方位互利合作,更好 实现融通发展,推进各自现代化。中方也愿同印尼共同打造更多惠民工程, 加强减贫、医药、粮食种植、渔业等领域交流合作,为印尼科研人才培养和职 业教育发展提供支持,出台更多便利化措施,扩大人员往来。

习近平强调,今年是和平共处五项原则发表70周年,明年是万隆会议召 开70周年。作为发展中大国、新兴市场国家和全球南方主要成员,中国和印 尼要共同弘扬以和平、合作、包容、融合为核心的亚洲价值观,赋予和平共处 五项原则和万隆精神新的时代内涵,引领全球南方国家团结自强,推动全球 治理朝着更加公正合理的方向发展。中方愿同印尼开展更紧密多边战略协 调,反对单边主义和保护主义,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经 济全球化,共同维护地区和平稳定。

普拉博沃表示,中国是伟大的国家,印尼和中国拥有千年友好交往史, 两国关系保持良好发展势头。在当前复杂国际形势下,印尼希望进一步强 化同中国全方位战略协作,成为更加紧密的全面战略伙伴,构建具有地区和 全球影响力的命运共同体,这将不仅造福两国人民,也为亚洲地区更好实现 和平发展营造良好环境。印尼愿同中方继续高质量共建"一带一路",完善 "五大支柱"合作格局,加强基础设施、能矿、医药、农业、住房、海上共同开 发、粮食安全、减贫等全方位全产业链合作,欢迎中国企业赴印尼投资。印 尼完全支持中国政府在台湾问题上的立场,坚定奉行一个中国政策,坚定支 持中国政府为捍卫领土完整、实现国家统一所作努力。涉疆事务完全是中 国内政,印尼坚持不干涉内政原则,坚定支持中方为维护新疆发展稳定所作 努力。感谢中方在巴勒斯坦问题上主持公道正义。印尼坚持独立自主,坚 持不结盟外交政策,不加入任何针对第三方的军事同盟或"小圈子",支持习 近平主席提出的三大全球倡议,愿同中方密切在二十国集团等多边框架内 沟通协作,为维护全球南方共同利益、促进世界多极化、推动构建人类命运 共同体作出积极努力。

会谈后,两国元首共同见证签署关于共同开发、蓝色经济、水利、矿产等 领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和印度尼西亚共和国关于推进全面战略伙 伴关系和中印尼命运共同体建设的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为普拉博沃举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐 团奏中印尼两国国歌。普拉博沃在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗 队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为普拉博沃举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。